

СТАНОВИЩЕ

от

проф. Кирил Мескин

относно: Дисертация за придобиване на образователна и научна степен "доктор" на Ивайло Лалъов Аврамов на тема: „Любомир Далчев типологични модели и приложения, избрани примери от четвърти творчески период 1962-1979г.“

С почит и уважение, респект и преклонение към личността на Любомир Далчев и моето специално отношение към неговото творчество ми даде основание да приема задачата „становище“ и да се запозная с дисертацията на Ивайло Аврамов.

През дългия си живот Любомир Далчев остави след себе си забележително творчество, ученици и почитатели. Много автори са писали за това, а и самия Далчев е оставил и теоритични разсъждения и напътствия, участвал в обсъждания и изнасял лекции по пластична анатомия и изобразително изкуство. Темите са много – тези които са писали за Далчев също. Това е провокирало Ивайло Аврамов да проучи цялото творчество на Далчев в дисертационен труд, да го систематизира, да сложи всичко на точното му място, да обобщи мненията и излезе със своя категорична позиция за приноса на този колос в изобразителното изкуство и връх в българската скулптура.

Дисертацията на Ивайло Аврамов е конструирана в теоритична част, приложение (теоритично) и приложение с фотографски материал. Той си поставя цел и основна задача за

проучване и доказване, като разделя теоритичната част в пет глави, а творчеството на Далчев разделя на пет периода. Акцентира на четвърти период и го разглежда като експериментален. Като използва типологията като методологичен подход, той постига позиционирането на всяко конкретно произведение на точното му място в типологичната класификация в аспектите: пространствен, композиционен, морфологичен, жанров, тематичен, сюжетен и в частност към четвъртия творчески период 1962-1979г.

След като се запознах обстойно с материалите на дисертацията и научните ѝ приноси намирам, че Ивайло Лалъов Аврамов е с висок събирателски, научно-изследователски и аналитичен потенциал, позволяващ му да поднесе убедително своите изводи и заключения. Не е без значение базата, върху която Ивайло Аврамов разработва своята дисертация – изумително сериозното му отношение към материята, защото той не просто поднася своята позиция, а се опира на изключителен обем библиография. Това е едно сериозно и отговорно отношение на човек, който оставя забележителен труд.

Убеден съм, че обсъждаме качествата на бъдещ успешен учен и това ми дава основание да предложа на научния съвет да присъди образователна научна степен „доктор“ на Ивайло Лалъов Аврамов.

20.01.2020г.

проф. Кирил Мескин